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1 Problema

Quale oggetto deve avere la responsabilita quando non si vogliono violare
High Cohesion e Low Coupling, o altri, ma le soluzione suggerite da Infor-
mation Expert non sono appropriate?

Un esempio potrebbe essere la necessita di salvare le informazione dell’oggetto
in una base di dati. Aggiungere alla clagse metodi per supportare questa fea-
ture andrebbe a danneggaria la coesione e ad aumentare la dipendeza tra le
classi. Porterebbe anche a dover duplicare questa funzionalita a tutte le altre
classi i cui dati necessitano di venire inserti nel DB.

2 Soluzione

Assegna un insieme di responsabilitd altamente coeso a un classe artificiale,
che non rappresenta un concetto del dominio del problema.

Una classe del genere & un’invenzione e, idealmente, le responsabilita as-
segnate a questa invenzione devono sostenere coesione alta e accoppiamento
basso, in modo che la classe rimanga una pura invenzione € non contamini
gli oggetti del dominio del problema.
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